
 
Palabras del señor Tad Palac, 
Representante del Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia - UNICEF 
Acto de Clausura del Primer Foro Provincial de la Infancia y la Adolescencia 
28 de Enero de 2006 
Salcedo, R. Dominicana 
 
Sr. Carlos Cepeda  Gobernador de la Provincia de Salcedo 
Sr. Elido Pérez, Sindico del Municipio de Salcedo  
Luciano Bertozzo,  Coordinador Oficina Técnica Provincial  
Dr. Jaime David Fernández Mirabal,  Ex vicepresidente de la República. 
 
 
Distinguidos señores de la mesa directiva 
 
Señoras y señores 
Niños, niñas y adolescentes 
 
 
Agradezco la oportunidad de participar en esta actividad de clausura del primer 

Foro Provincial de la Infancia y la Adolescencia que se ha celebrado en el marco 

del proyecto  “Otra Infancia es Posible”.  Y al igual que ustedes estamos 

convencidos de que SÍ OTRA INFANCIA ES POSIBLE aquí en Salcedo y en 

otras provincias del país,  si fijamos metas concretas y nos unimos en una alianza 

todos y todas. 

 

Sé que desde los 90´s  mis colegas en la oficina de UNICEF han tenido el 

privilegio de acompañarles en proyectos que fueron innovadores y que lograron 

impactar en la situación de la infancia. Salcedo fue el primer municipio en 

declararse Amigo de la Niñez, fue la primera provincia en elaborar un plan 

provincial para cumplir con los acuerdos de la Cumbre Mundial a favor de la 

Infancia, donde se gestaron los primeros proyectos de desarrollo local. 

 



No quiero dejar de mencionar la gran movilización que ustedes protagonizaron 

para que se aprobara el primer Código de Niños, Niñas y Adolescentes (Ley 

nacional 14-94). Y por supuesto no puedo dejar de mencionar el logro de haber 

reducido a 0 las muertes por diarrea a través de la instalación de las unidades de 

rehidratación oral comunitarias y la certificación del hospital Pascasio Toribio 

como Amigo de la Niñez y de las Madres. 

 

Todo eso ha sido posible porque cada Salcedense supo qué había que hacer, 

movilizaron fondos propios y externos, y todos contribuyeron con su granito de 

arena al logro de las metas.   

 

Salcedo ha dado notables figuras que jugaron un rol importante para que fuera 

posible la democracia en este país y ya tiene un merecido espacio en la historia, 

pero con estos proyectos e iniciativas citadas, Salcedo ha escrito las primeras 

paginas de la historia del desarrollo local y municipal de la República Dominicana. 

 

• Este milenio trae nuevos desafíos a la vez que re-emergen problemas que 

fueron controlados en el pasado.  El país se ha comprometido para lograr en 

el año 2015 ocho objetivos básicos fundamentales para el desarrollo 

sostenible que son: erradicar la pobreza extrema y el hambre, 

• lograr la educación básica universal para todos, 

• promover la igualdad entre los géneros y la autonomía de la mujer,  

• reducir la mortalidad infantil, 

• mejorar la salud materna,  

• combatir el VIH/Sida, paludismo y otras enfermedades, 



• garantizar la sostenibilidad del medio ambiente y fomentar una asociación 

mundial para el desarrollo. 

Cada uno de estos Objetivos de Desarrollo del Milenio está relacionado con la 

niñez y la adolescencia y sólo si se protegen los derechos de todos los niños, niñas 

y adolescentes podrán lograrse seis de los ocho objetivos mencionados pudiendo 

así alcanzar un mundo mejor para todos. 

 

Deseamos hacer un reconocimiento a los y las jóvenes que participaron en la 

elaboración de este manifiesto y valoramos de manera muy positiva el que los 

adultos facilitaran los mecanismos para hacerla activa y auténtica. El derecho a la 

participación de niños, niñas y adolescentes en la toma de decisiones que afecten 

su vida está reconocido como un derecho fundamental tanto en la  Convención de 

los Derechos del Niño como en la ley 136-03.  

 

Por tal razón UNICEF ha venido apoyando una iniciativa para la creación de 

ayuntamientos juveniles e infantiles donde niños, niñas y adolescentes participen 

de forma democrática en la gestión municipal. Ya son 9 los municipios que 

cuentan con sus ayuntamientos juveniles y les exhortamos a que la conozcan, se 

acerquen a esos municipios y la puedan replicar. 

 

Por último sólo quiero reafirmar la convicción por la cual hemos venido hoy a 

acompañarles……..   SI,  en Salcedo,  OTRA INFANCIA ES POSIBLE 

 

Muchas Gracias 

    

 

 



 

 

 

 


